

Вырезка из газеты

УДМУРТСКАЯ
ПРАВДА

24 ИЮН 1966
Газета

ИЗ ПРОШЛОГО
ИЖЕВСКОГО
ТЕАТРА

ПЕРЕПИСКА С А. М. ГОРЬКИМ

В конце двадцатых годов в Ижевске в летнее время работал драматический театр. Для установления более тесных связей с трудящимися города в сезон 1928 года дирекция театра начала издавать тиражом в две тысячи экземпляров печатный еженедельник, названный «Актер и зритель».

Первый номер еженедельника, вышедший в конце июня или начале июля, был посвящен приезду в СССР великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького.

В статье «Максим Горький и наш театр» подробно рассказа-

но о том, как ижевским артистам удалось завязать переписку с родоначальником советской литературы. Оказывается, еще до приезда Максима Горького в СССР у коллектива театра возникла мысль послать ему приветствие. Приурочив к приезду Горького постановку пьесы «На дне», труппа театра от себя и от присутствовавших на спектакле зрителей отправила в адрес Горького телеграмму. В ней, в частности, говорилось:

«Дорогой Алексей Максимович!

Коллектив артистов драмы

театра Горсовета и трудящиеся г. Ижевска, присутствующие на сегодняшнем юбилейном спектакле пьесы «На дне», присоединяют и свой скромный голос к голосу радости многих миллионов граждан, вызванным Вашим приездом в СССР. Мы, как и все трудящиеся нашей страны, глубоко чтим в Вас не только великого мастера слова, создавшего целую эпоху в литературе и в театре, сумевшего с необыкновенной чуткостью показать нам человека даже на дне общества, но и истинного революционера...

Приветствуя Вас от всего сердца, мы желаем Вам долгие годы плодотворной работы на пользу и рост нашей страны».

Через несколько дней в Ижевск пришел ответ от Алексея Максимовича. Это был портрет писателя с его собственноручной надписью:

«Товарищам ижевцам желаю бодрости духа.

Москва. М. Горький».

Как видно из статьи еженедельника, портрет тогда же был выставлен в зрительном зале, а летнему театру постановлением горсовета присвоено имя Максима Горького.